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  Gunnhild Nordgaard 
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Kopi til 
         

  
  

Referat fra møte i LHBT-utvalget 25. august 2023 

Til stede:  
Kristine Sandmæl, utvalgets leder 
Linn Maria Kierulf, KA 
Jan Otto Myrseth, biskop 
Karen Marie Ulvestad-Grandahl 
Kristian Eger Mollestad 
Daniel Skjevik-Aasberg 
 
Fra sekretariatet deltok:  
Rådgiver Gunnhild Nordgaard Hermstad, sekretær 
Kommunikasjonsrådgiver og nettprest Petter Normann Dille var med på sak 29/23 a) 
 
Forfall:  
Alex Ramstad Døsvik 
HR-sjef Maud Chinhengo Hals 
 
 
Møtet ble innledet med en Åpning av Kristian Eger Mollestad 
 

27/23 Godkjenning av innkalling og sakliste 
Innkalling og sakliste ble sendt ut 16. august 2023. Saken om Regnbuemesse og kirken på 
Pride blir egen sak.  
 
Vedtak: Innkalling og sakliste godkjennes. 
 
 
28/23 Godkjenning av referat fra møte 1. juni 2023 
Referatet ble sendt ut 16. juni 2023 
 
Vedtak: Referatet fra 1. juni 2023 godkjennes 
 

29/23 Orienteringssaker 
 

a) Samarbeid om Pride House og deltakelse på Oslo Pride 
Petter orienterte 

b) Kirkemøtesak om vektlegging av samlivsform i tilsettingssaker 
Kristine orienterte 

c) Kirkevalg og minoritetsstress 
Kristine orienterte 



   
 Referat 2 av 3 
 Vår dato Vår referanse 
 31.08.2023 22/00267-34 
 

 

d) Bispemøtets gudstjenestevedtak og veien fremover + Arendalsuka 
Jan Otto orienterte 

 
Vedtak: Sakene tas til orientering 
 

30/23 Rapport for perioden 2019-2023 
Utkast til rapport lå vedlagt innkallingen 
 
Vedtak: Rapporten oppdateres med de endringer som kom frem i møtet og sendes 
utvalget på e-post for gjennomgang og kommentarer.  
 

31/23 Risiko- og sårbarhetsanalyse, seksuell orientering LHBTQ+ i kirken 
Kristine innledet 
 
Rettssubjektet Den norske kirke (rDNK) skal gjøre en risiko- og sårbarhetsanalyse (ROS- 
analyse) for hele rettssubjektet med hensyn til likestilling, inkludering og mangfold (LIM). Ett 
mulig diskrimineringsgrunnlag som likestilling og diskrimineringsloven nevner er: seksuell 
orientering LHBTQ+.  
 
Sentralt arbeidsmiljøutvalg (AMU) har hatt risikovurdering og tiltaksplan 2023 til en 
førstegangsbehandling, men ønsker LHBT-utvalgets perspektiv før endelig vedtak. 
 
Vedtak: LHTBT-utvalget synes analysen så bra ut og har følgende innspill til AMU sin 
behandling:  
 

1. På andre rad, side 2, kan det virke som at en har glemt kjønnsuttrykk og 
kjønnsidentitet halvveis uti. Dette kan styrkes ved å legge følgende tiltak og 
mål:  

- På tiltakssiden bør det være et kartleggingstiltak. For å jobbe med 
kjønnsuttrykk og kjønnsidentitet, vil det være nødvendig med bedre 
kartlegging. Kartleggingen vil gi iformasjon om hva som er nødvendig av 
tiltak.  

- På målsiden bør det være et mål å hindre diskriminering, 
forskjellsbehandling trakassering på både likelønn og 
forfremmelse/utvikling.  

 
2. På side 6 har LHBT-utvalget noe av det samme innspillene. Det som står der er 

fint, men det mangler noe på både tiltak og mål:  
- På tiltakssiden trengs et tiltak om kartlegging av risiko. Det er behov for 

å kartlegge hvordan seksuelle minoriteter opplever arbeidsmiljøet.  
- På målsiden bør det være et mål å ha systematisk verktøy for å hindre 

både diskriminering, forskjellsbehandling og trakassering.  
 

3. Det bør vurderes om minoritetsstress er et begrep som en bør inn. Den som 
står i stress eller skvis kan oppleve en belastning som har konsekvenser for 
blant annet soving om natta og stress. Dette vil ikke gjelde bare LHBTQ+, men 
også funksjonsnedsettelser og andre minoriteter.  
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32/23 Kompendium 
Kirkerådsleder Kristin Gunleiksrud Raaum, foreslo før sommeren at det utarbeides et 
kompendium om historien om LHBT+ og kirke, med fortellinger, prekener fra regnbuemesser, 
ulike vedtak og uttalelser. Arbeidet med et slikt kompendium må evt. starte ganske raskt. 
 
Utvalget ble orientert om forslaget på mail og det ble reist noen spørsmål: 

- Hva vil vi/Dnk oppnå med kompendiet? 
- Hvem er adressat for et slikt kompendium? 
- Hva skal forholdet være mellom kompendiet og godt oppdaterte og tilrettelagte 

nettsider? 
- Har sekretariatet ressurser til dette nå? 

 
Vedtak: Kristine fortsetter dialogen med kirkerådets leder om kompendiet 
 

33/23 Regnbuemesse og Kirken på Pride 
Kristine innledet 
 
Vedtak: LHBT-utvalget takker de som har utarbeidet byggeklossene til 
Regnbuemesse. 
 

34/23 Møteplan 
 
Vedtak: Gunnhild sender ut en doodle med dato for neste møte 
 


